

市中医医院普外科： 中西医并重 为乳腺健康保驾护航

19岁的女孩徐静(化名)今年上大一,谁也不会想到,正值青春的她遇到了乳房肿块困扰。在省内某医院就诊后,徐静的影像结果显示:左侧乳房约2厘米的占位。医生建议她进行乳腺肿物旋切治疗。

微创射频消融术
“无痕”消除乳腺肿物

“孩子年纪还小,旋切手术会不会损伤乳腺?”得知需要手术后,徐静的母亲很担心,在朋友的推荐下,她辗转找到了市中医医院普外科咨询。

考虑到患者年纪小,科室主任贺建功多方评估后建议采用微创射频消融治疗,这是外科在肿瘤治疗领域又一项超微创的介入治疗。手术在影像技术引导下进行,用电极针精准刺入肿瘤组织,通过生物热效应达到杀灭肿瘤的目的。

“这种手术更精准,最大

限度避免了对原有腺体组织的损伤。”徐静和家人一致同意在市中医医院接受手术治疗。最终,在微创射频消融术的治疗下,结合中医中药疏肝解郁、活血散结等内服及外敷药膏的综合治疗,徐静的左侧乳房肿物消失。射频消融术微创、安全,甚至一点痕迹都不留下。

一站式诊疗“平台”
护航乳腺疾病患者

很多人以为中医院不会做“外科”手术,甚至误认为中医院没有“外科”。事实上,作为三级甲等中医院,市中医医院不仅开展了外科治疗,还将传统中医和西医相结合、整体施治和精准治疗相结合,让患者安全有效康复。正如市中医医院普外科一样,多年来中西医并重施治,为鹰城及周边地区众多女性的乳腺健康保驾护航。43岁的陈女士就是该

科中西医结合乳腺癌治疗的获益患者之一。去年年初,在一次体检中,陈女士左侧乳房发现了乳腺肿块,其超声分级达到4A级(恶性程度高)。为了治病,陈女士跑遍了省内大小医院,最终选择了我市中医医院普外科。手术中,其快速冰冻病理检验结果确诊为乳腺癌,随即,手术团队为其实施了乳腺癌改良根治术。

“选择中医医院的初衷,就是看中了中医医院有区别于单纯西医化疗的中西医结合技术。”陈女士表示,有了中医药治疗做坚强后盾,化疗、手术对她的身体并没有造成太大的打击。同时,个体化的治疗提升了机体免疫力和抵抗力。目前陈女士恢复良好。

“正气存内、邪不可干”,中医在乳腺疾病的治疗中更强调整体性和辨证性。贺建功表示,获益于现代精准医

学的发展,中医医院不仅能够运用西医手段尽可能地杀灭疾病的“种子”,还能运用中医手段改善机体的“土壤”,通过中西医并重,取得“1+1>2”的疗效,真正让患者获益。

对于常见的乳腺炎、乳腺增生、乳头皲裂、中医乳痛等病症,中医药的阴阳辨证以及中医热疗、针灸、特色止痛膏剂的综合治疗效果更加确切。此外,由中医普外科和妇产科相结合所开展的特色催乳疗法,为众多哺乳期缺乳女性提供了专业化、规范化的治疗。

可以说,中西医并重治疗为女性乳腺健康提供了全方位、一站式服务,其特色治疗惠及了高龄乳管癌、乳腺纤维瘤、断经溢乳综合征、肉芽肿性乳腺炎、浆液性乳腺炎患者,让众多求医无门、深受乳腺疾病困扰的患者在家门口得到了专业治疗。(李莹)

市妇幼保健院： “三八节健康大礼包” 受追捧

本报讯“看到我院给鹰城女性送‘三八节健康大礼包’的消息,全市各界女士踊跃参加。仅体检中心已经启动的三八节优惠体检套餐活动,周日前就已经接到9位女士的电话预约。今天更多,上午8点到9点半1个多小时就接到5个预约电话,已来体检了5人……”3月7日,记者来到市妇幼保健院时,该院体检中心主任唐晓红高兴地说。记者看到,生殖遗传科已经启动的三八节系列减免项目来预约的人也很多。“市妇幼保健院推出的这项三八节活动,的确是惠民的大好事!”一大早从叶县赶来的刘女士很开心。

唐晓红告诉记者,这次体检中心减免费用的项目比较多,力度比较大,时间长,整个优惠体检套餐项目有甲状腺彩超、盆腔彩超、乳光超、妇科宫颈涂片及细胞学检查、电子阴道镜检查,涉及女性易发病的甲状腺、盆腔、子宫、乳腺、阴道等各个部位,费用从原价5798元优惠到了276元,而且实行一站式服务,体检优惠时间从3月3日到3月31日(节假日除外),跨度将近一个月。“推出这次活动的目的是让鹰城女性以低廉的价格获得优质的服务,确保身体健康。参加者可以打电话4933626提前预约,也可以直接到市妇幼保健院门诊楼3楼体检中心预约并直接参加体检。”唐晓红说。

这次三八节惠民活动的另一个亮点是该院生殖遗传科推出的系列减免项目。面对因为生活节奏加快、工作压力大等原因造成的不孕不育患者日益增多的局面,为帮助鹰城适龄女性圆做妈妈的梦,减轻她们的经济压力,作为全市唯一具有辅助生殖和产前诊断资质的科室,他们推出了四项活动:3月8日当天免收挂号费;凡3月8日当天就诊患者均可享受排卵监测的超声费用“做一免一”;对需要做实时三维子宫输卵管超声造影的女性,3月4日至3月16日期间来预约的患者造影费用减半(限前20名,6月30日前使用),以及丈夫精液人工授精第2周期手术费用减半。“我们生殖遗传科已经装饰一新,将以全新的面貌服务全市人民群众!有需要的可以打电话8917515咨询。”在环境温馨的生殖遗传科,该科副主任乔婷说。

记者了解到,自3月3日起,“健康大礼包”的大部分项目已经启动,与往年相比,超长的活动时间、大幅度的价格优惠,受到我市女性追捧,电话预约者、直接来参加者络绎不绝。

(魏应钦 苗四海)

义诊进社区

为传承和弘扬雷锋精神,3月5日上午,市第五人民医院组织多学科医护团队、志愿服务人员走进湛河区五七小区,为社区居民开展“健康义诊进社区,雷锋精神暖人心”大型健康义诊宣教活动。血压、血糖测定,常见病、多发病答疑,骨密度测定,中医针灸、拔罐……义诊台前围满了前来问诊咨询的居民,义诊活动获得了他们的一致好评。

李莹 摄



雷锋月里学雷锋 守护健康树新风 宝丰县医疗健康集团各分院开展义诊活动

□记者 魏应钦
通讯员 杨铭芸

本报讯3月5日是学雷锋纪念日,为传承和弘扬雷锋精神,近日,宝丰县医疗健康集团各分院陆续开展各类以“传承雷锋精神·助力人民健康”为主题的义诊活动。

在宝丰县李庄乡,政府志愿者与李庄乡分院的医务人员组成专业义诊小分队,

深入辖区内各个社区和街道,为居民免费体检。诊疗项目分为内科、外科、理疗科等,针对居民们提出的问题,李庄乡分院的医务人员耐心解答,现场气氛良好。

张八桥镇分院的医务人员则是来到了镇敬老院为老人们免费体检,开设专业健康知识讲堂,普及高血压、糖尿病等慢性病防护知识,提醒老年人要注意日常膳食,加强个人锻炼,做到

无病早预防,有病早就医。一系列活动让老人们感受到社会的温暖与专业的医疗服务。

杨庄镇分院组织青年医护志愿者在杨庄镇杨庄村开展了以“永远跟党走,志愿耀青春”为主题的志愿服务活动。活动现场,医护人员志愿服务人员针对辖区内不同人群开展一对一健康检查和知识科普,发放健康资料,传播科学生活方

式和健康生活理念,拉近了医护人员与群众之间的距离,为弘扬雷锋精神营造了良好氛围。

宝丰县医疗健康集团各成员单位持续开展各式各样的学雷锋义诊助健康活动,让辖区内老百姓不用奔波,不用排队,在家门口就能获得医护人员细心周到的服务,关注、关爱、解决群众健康问题,全心全意为宝丰县人民的健康保驾护航。